

# 我国今年将发射两艘神舟载人飞船 载人月球探测任务进展顺利

新华社 李国利 邓孟

记者2月29日从中国载人航天工程办公室获悉,中国载人航天工程今年将统筹推进空间站应用与发展和载人月球探测两大任务,向着建设航天强国的奋斗目标迈出坚实步伐。目前,中国空间站应用与发展阶段各项工作正按计划稳步推进,载人月球探测工程登月阶段任务各项研制建设进展顺利。

进入空间站应用与发展阶段以来,载人航天工程全线密切协同,先后圆满完成2次货运飞船补给、2次载人飞船发射和2次飞船返回任务,航天员

乘组接续飞天圆梦、长期安全驻留,已安排在轨实施150余个空间科学与应用项目,涉及空间生命科学与人体研究、微重力物理和空间新技术等领域,取得了多项国际领先的应用与技术成果,空间站的综合效益正不断显现。

2024年,载人航天工程规划了2次载人飞行任务和2次货运飞船补给任务,天舟七号货运飞船补给任务已于1月圆满完成,后续还将陆续实施神舟十八号和神舟十九号2次载人飞行任务及天舟八号货运飞船补给任务。执行2次载人飞行任务的航天员乘组已经选

定,正在开展任务训练。目前,驻守空间站的神舟十七号航天员乘组身心状态良好,预计于4月底返回地面。

在精心组织实施空间站应用与发展阶段各项任务的同时,瞄准2030年前实现中国人首次登陆月球的目标,2024年载人月球探测工程登月阶段任务各项研制建设工作也将加紧推进。目前,长征十号运载火箭、梦舟载人飞船、揽月月面着陆器、登月服等主要飞行产品全面进入初样研制阶段,文昌发射场配套登月任务的各项测试发射设施设备也将全面启动建设,各系统相关研制建设工作正在按计划推进。

## 不顾政府“通牒” 韩大部分辞职医生拒返岗

新华社 包雪琳

2月29日是韩国医疗危机事件中辞职医生被勒令返岗的最后期限,然而大部分医生拒绝返岗。

韩国保健福祉部数据显示,截至2月28日,提出辞职的实习和住院医生仍有9997人,占韩国实习和住院医生总数的80.2%;9076人实际脱离工作岗位;返岗医生仅有294人。

韩国政府早些时候发布医学生扩招计划,遭到医生团体和医学院学生强烈反对,实习和住院医生辞职潮从2月19日发酵至今,韩国医疗系统危机级别已提升至最高级“严重”。

韩国政府2月26日下令辞职医生必须在29日前返岗,否则将承担法律责任。根据韩国法律,逾期不返岗的医生面临禁止行医最高一年处罚,情节严重者最高可被判三年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生,行医执照可被吊销。

保健福祉部长官曹圭鸿2月29日再次敦促辞职医生返岗。行政安全部长官李祥敏同日说,为回应医疗界对扩招可能影响医学院教育质量的担忧,政府将在2027年前在重点国立大学医学院新增教授1000人,并将依据实际需求进一步扩充。

## 四年等一期! 全球唯一闰年报纸再发行

新华社 荆晶

全球唯一每逢2月29日才出版的报纸《工兵的蜡烛》29日出现在法国各售卖点。这是自其创刊以来出版的第12期。

据英国广播公司报道,本期报纸一共有20个版,售价为4.9欧元。像普通报纸一样,它也分为政治、运动、国际、艺术、八卦等板块。不过,文章都以幽默口吻写成。

“我们尝试做到搞笑而不讨厌,调侃却不冷漠。”编辑让·德安迪说。本期报纸甚至还刊登了一篇连载故事,而想看下文则要等到下一个闰年,也就是2028年的2月29日。

这份报纸创刊于1980年,是一群喜欢搞笑的朋友想出来的点子。

“我们在酒吧聚会,边喝酒边讨论各种想法。我们玩得很开心,如果读者也喜欢,那就是锦上添花了。”德安迪说,第一期报纸印了20万份,两天就销售一空。“报刊亭的人都争着要更多。我们说可以,但只能在四年后!”

“希望每隔四年,我们都能给读者带来一些新鲜感。”德安迪说,“现如今人们需要有笑的能力。”

## 美国一医学院 获10亿美元捐款



这是美国纽约爱因斯坦医学院校园的资料照片。美国纽约爱因斯坦医学院日前收到10亿美元捐款,就读该校的学生因此将被免除学费。捐款人是现年93岁的该校退休教授露丝·L·戈特斯坦。她的丈夫戴维是一名金融家,戴维2022年以96岁高龄去世后留给妻子一笔巨额遗产。

新华社 美联

## 首个长期照护师国家职业标准发布

新华社 彭韵佳

人力资源社会保障部、国家医保局日前发布了健康照护师(长期照护师)国家职业标准。这是我国首个长期照护师国家职业标准,对长期照护师的职业技能等级、职业培训要求、职业道德等进行规范。

新颁布的长期照护师国家职业标准明确,年满16周岁、对长期照护工作感兴趣均可申报,无性别和学历要求。同时,相关职业均可通过规范培训合格后申报相应等级长期照护师的职业认

定。

作为新职业工种,长期照护师是适应长期护理制度发展而设立,是指运用基本生活照料及护理知识、技能,在家庭、社区、养老机构、医疗机构等场所,为享受长期护理保险待遇人员等人群提供基本生活照料及与之密切相关的医疗护理、功能维护、心理照护等服务的从业人员。

国家医保局医药管理司负责人介绍,目前,全国49个长期护理保险制度试点城市参保覆盖约1.8亿人,累计超过235万人享受待遇,提供服务的定点

护理机构约8000家,护理人员接近30万人。

根据长期照护师国家职业标准,长期照护师分为初级(五级)、中级(四级)、高级(三级)三个等级。技能要求和相关知识要求依次递进,高级别涵盖低级别的要求。初级照护师职业功能分为生活照护、基础护理、应急处置、功能维护四部分;中级照护师分为生活照护、基础护理、对症护理、功能维护、心理照护五部分;高级照护师分为基础护理、疾病护理、功能维护、心理照护四部分。

## 各相关部门全力保障春运最后一周旅客出行

新华社 樊曦

2月29日,2024年春运第35天。春运最后一周,铁路、电力、民航等部门守职尽责,强化出行服务和安全管理,全力保障春运旅客顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,2月28日,全国铁路发送旅客1051.7万人次,运输安全平稳有序;2月29日,全国铁路预计发送旅客1025万人次,计划安排加开旅客列车577列。

为保障旅客安全有序温馨出行,国铁济南局集团公司在济南站、青岛站、临沂北站增加学生、务工专用售票窗口,动态增加安检通道,减少旅客排队等候时间;国铁广州局集团公司挑选新中国铁路建设成就纪念章、“新世纪金龙号”机车纪念章等57件铁路老物件在广州白云站展出,打造春运路上“会说话的老物件流动展厅”;国铁成都局集团公司开展文明出行有奖问答、新春开盲盒等互动活动,并在多趟列车上发放文明出行倡议宣传单。

20000余份,引导广大旅客争做文明公民。

电力和民航方面,国网德州供电公司对管内德州至上饶高速公路服务区充电桩设施开展春运安全检查工作,重点排查充电桩运行隐患,保障充电桩安全稳定运行,服务春运旅客绿色出行;湖南衡阳南岳机场在候机区域增设多处休息区和充电设施,并安排“衡阳群众”志愿者为旅客提供问询、指引等服务,提升旅客出行体验。